



# సూర్య

నాటి దినపత్రిక

బుధవారం  
6 మార్చి  
2024  
పేజీలు 12

## వ్రకాశం బావట్ల




తండ్రి రాజన్న ఆశయసాధనలో సఫలమై... ప్రజల కష్టాలు, కన్నీటి విలువ తెలిసిన జనహృదయ నేత. ప్రజల కోసం ఎంతటి అసాధ్యమైన పనినైనా సుసాధ్యం చేసి అపర భగీరథునిగా నిలిచి ఇచ్చిన మాటకోసం ఎంతటి దూరమైనా వెళ్లి చెప్పాడంటే చేస్తాడంటే అని ప్రజల గుండెల్లో పదిలమైన నమ్మకాన్ని కూడగట్టుకున్న నాయకుడు... ఎన్నో ఏళ్లుగా ఎదురుచూస్తున్న పశ్చిమ ప్రకాశం ప్రజల కలలు సాకారం చేస్తూ పూల సుబ్బయ్య వెలిగొండ ప్రాజెక్ట్ ను నేడు జాతికి అంకితం చేసేందుకు విచ్చేస్తున్న మా ప్రియతమ నేత, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజల భవిష్యత్ తరాలకు నమ్మకంగా నిలిచిన నాయకుడు, ముఖ్యమంత్రి వర్కులు

**శ్రీ వై.యస్. జగన్మోహన్ రెడ్డి** గారికి

**స్వాగతం... సుస్వాగతం**

**డా॥ ఆదిమూలపు సురేష్**

రాష్ట్ర పురపాలక మరియు పట్టణాభివృద్ధి శాఖా మాత్యులు, కొండపి నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త







**స్వాగతం - సుస్వాగతం**

30 దశాబ్దాలుగా ఎదురుచూస్తున్న పశ్చిమ ప్రాంత ప్రజల ఆకాంక్షను నెరవేర్చేందుకు శ్రీ పూల సుబ్బయ్య వెలిగొండ ప్రాజెక్టును జాతికి అంకితం చేస్తున్న మా ప్రియతమ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వర్కులు

**శ్రీ వై.యస్. జగన్మోహన్ రెడ్డి** గారికి

వైసీపీ నాయకులకు, కార్యకర్తలు, అభిమానులకు

స్వాగతం... సుస్వాగతం

**తాటిపర్తి చంద్రశేఖర్**, యర్రగొండపాలెం నియోజకవర్గ వై.యస్.ఆర్.సి.పి. ఇన్ ఛార్జి





# వారివ్యా.. అబద్ధాలకు అంతేలేదా?!

2003లో భూమి, నిధులు కేటాయిస్తే, 2004లో వచ్చిన వైఎస్సార్ ఇచ్చారని ప్రచారం

కాంగ్రెస్ హయాంలో ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న బాలినేని.. ప్రతిపక్షంలో ఉన్నానని దాటవేత

ముస్లిం మైనార్టీలను తప్పుదోవ పట్టించేలా బాలినేని మాటలు - బాలినేని వ్యాఖ్యలపై విస్తుపోయిన ముస్లింలు

టిడిపి హయాంలో షాదీఖానా నిర్మాణం.. అంతా తామేనని వైకాపా అబద్ధపు ప్రచారం

నిధులు కేటాయించిన దామచర్ల జనార్ధన్ - కానీ అన్ని తామే కేటాయించామని బాలినేని గొప్పలు

2019 మార్చి 6న దామచర్ల జనార్ధన్ ప్రారంభించిన షాదీఖానాను మరలా ప్రారంభించిన బాలినేని

ఎన్నికల వేళ అధికార పార్టీ అబద్ధాలు పెరిగాయంటున్న ముస్లిం మైనార్టీలు



సూర్యప్రతినిధి, ఒంగోలు

ఎన్నికల వేళ అధికార పార్టీ అబద్ధాలు పెరిగాయి. తిమ్మిని బమ్మిని చేస్తున్నారు.. పునాదిరాయి ఒకరు వేస్తే మేమే చేశామని చెప్పుకునే పరిస్థితికి వచ్చారు. నిధులు ఒకరు కేటాయిస్తే మేమే పూర్తి చేశామంటూ ప్రచారం చేసుకుంటున్నారు. వాస్తవాలను మరుగునపడేసి ఎన్నికల్లో లబ్ధిపొందేలా వైకాపా నాయకుల పరిస్థితి మారింది. ఇది చూస్తున్న ప్రజలు తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు చేస్తే వారి ప్రచారం ఏమిటని అవాక్కవుతున్నారు. ఒంగోలు షాదీఖానా నిర్మాణ విషయంలో నిజాలను కప్పిపుచ్చి వైకాపా నాయకులు చేసుకుంటున్న ప్రచారం ముస్లిం మైనార్టీలు వైకాపాకు దూరమయ్యారనేందుకు నిదర్శనంగా కనిపిస్తుంది.

ఒంగోలులో ముస్లిం మైనార్టీలు తమకు షాదీఖానా ఏర్పాటుకు 2003లో నాటి నాయకులను కోరారు. ఈ క్రమంలో నాడు మంత్రిగా ఉన్న దామచర్ల అంజనేయులు 2003లో ఎకరా స్థలం కేటాయించి కోటి రూపాయలు మంజూరు చేయించి షాదీఖానా

నిర్మాణానికి భూమి పూజ చేశారు. 2004 నుంచి 2014 వరకు అధికారంలో ఉన్న కాంగ్రెస్ పార్టీ ముస్లింలకు అవసరమైన షాదీఖానా నిర్మాణం గురించి పట్టించుకోలేదు. 2014-2019 మధ్య కాలంలో ఒంగోలు ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న దామచర్ల జనార్ధన్ హయాంలో రెండు కోట్ల నిధులు విడుదల చేయించి నిర్మాణ పనులు ప్రారంభించారు. తొలుత నాటి ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడుతో మాట్లాడి షాదీఖానా నిర్మాణం కోసం కోటి మంజూరు చేయించారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే నిధుల నుంచి మరో కోటి కేటాయించి గ్రానైట్ ఫ్లోరింగ్ వేసి సర్వహంగులలో షాదీఖానా కింద వరకు దామచర్ల జనార్ధన్ పూర్తి చేశారు. రెండో ఫ్లోర్ నిర్మాణం చేపట్టాలని కార్పొరేషన్ అధికారులకు నాడు ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న జనార్ధన్ సూచించారు. అందుకు తనిగిన నిధులు కూడా మంజూరయ్యాయి. అయితే ఎన్నికల కోడ్ అమలులోకి రావడంతో పనులు నిలిచాయి.

ఇదేమి అబద్ధం.. అంతా మేమే చేశాం..

ఒంగోలు షాదీఖానాను గతంలో ఎమ్మెల్యేగా ఉన్న దామచర్ల జనార్ధన్ ప్రారంభించి వినియోగంలోకి



తీసుకొచ్చినా ఎన్నికలు సమీపిస్తుండటంతో మరలా ప్రారంభోత్సవం చేపట్టి అంతా మేమే చేశామని అధికార వైకాపాకు చెందిన ఎమ్మెల్యే బాలినేని శ్రీనివాసరెడ్డి ప్రచారం చేసుకోవడంపై ముస్లిం మైనార్టీలు అవాక్కవుతున్నారు. 2019 మార్చి 6న దామచర్ల జనార్ధన్ ప్రారంభించిన షాదీఖానాను తిరిగి 2024 మార్చి 5న ఎమ్మెల్యే బాలినేని ప్రారంభించడం ఎన్నికల్లో ముస్లింల ఓట్ల కోసం పాకులాడేందుకు మరలా ప్రారంభోత్సవం చేపట్టారని ప్రజలు చర్చించుకుంటున్నారు. నేడు జరిగిన కార్యక్రమంలో బాలినేని మాట్లాడుతూ వైఎస్సార్ సింగం ఉన్నప్పుడు

స్థలం కేటాయించారని నమ్మించే ప్రయత్నం చేశారు. 2003లోనే నాటి మంత్రి దామచర్ల అంజనేయులు భూమి, నిధులు కేటాయించి భూమిపూజ చేస్తే 2004లో అధికారంలోకి వచ్చిన వైఎస్సార్ ఎలా భూమిని ఇస్తారని ముస్లిం వర్గీయులు ప్రశ్నిస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పదేళ్ల కాలం పాటు అధికారంలో ఉన్న సమయంలో బాలినేని సైతం తొలి ఐదేళ్లు ఒంగోలు ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నారు. కానీ ఆ సమయంలో షాదీఖానా ఎందుకు నిర్మించలేదో చెప్పకుండా వైఎస్సార్ చనిపోయిన తరువాత వైకాపాలో చేరానని చెప్పడంపై ఆయనకు ముస్లింపై ఉన్న చిత్తశుద్ధి ఏ మేరకు ఉందో అర్థమవుతుందని ముస్లిం నాయకులు ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఒక వైపు టిడిపి హయాంలో భూమి, నిధులు మంజూరయ్యాయని స్పష్టమౌతున్నా నిధులన్ని వైకాపా హయాంలోనే మంజూరయ్యాయని చెప్పడంతోపాటు షాదీఖానాకు ఎంపి ల్యాండ్ నుంచి 50 లక్షలు ఇచ్చిన ఎంపి మాగుంట శ్రీనివాసులరెడ్డిని కార్యక్రమానికి విలవకపోవడంపై ముస్లిం మైనార్టీల్లో తీవ్ర చర్చ జరుగుతుంది. కేవలం ఎన్నికల సమయంలో ముస్లింలకు తాము ఏదో చేశామనే తప్పుడు ప్రచారం చేసుకునేందుకు ఈ కార్యక్రమం పెట్టినట్లు ఉందని ముస్లింలు భావిస్తున్నారు.

## నేడు వెలిగొండ ప్రాజెక్టుకు సిఎం జగన్ రాక



ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్: నేడు వెలిగొండ ప్రాజెక్టు వద్దకు వస్తున్న రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి పర్యటనను విజయవంతం చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ దినేష్ కుమార్ తెలిపారు. మంగళవారం పర్యటన ఏర్పాట్లను కలెక్టర్, ఎస్పీ పరిశీలించారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి జిల్లా పర్యటనకు కట్టుదిట్టమైన పోలీసు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేసినట్లు జిల్లా ఎస్పీ పరమేశ్వరరెడ్డి తెలియజేశారు. శ్రీ పూల సుబ్బయ్య వెలుగొండ ప్రాజెక్ట్ రెండవ టన్నెల్ నిర్మాణం పూర్తయిన దానిని జాతికి అంకితం చేయనున్నారు. నేపథ్యంలో హెలిప్లాంట్, వి.ఐ.పి రూట్ బందోబస్తు, ఫైలర్ ప్రదేశం, ఫోటో గ్యాలరీ, టన్నెల్ సొరంగం, సమావేశ ప్రదేశాన్ని, పార్కింగ్ ప్రదేశాలను జిల్లా ఎస్పీ, ముఖ్యమంత్రి భద్రతా సిబ్బందితో కలిసి పరిశీలించి భద్రతా ఏర్పాటులపై అధికారులకు పలు సూచనలు తెలియచేశారు. పోలీసులు అప్రమత్తంగా ఉండి, పకడ్బందీ భద్రతతో విధులు నిర్వహించాలన్నారు. ముఖ్యంగా పార్కింగ్, ట్రాఫిక్ డైవర్షన్ పాయింట్స్, ట్రాఫిక్ జామ్ కాకుండా చూడాలని తెలిపారు. ఎక్కడ అవాంఛనీయ ఫుటనలు చోటుచేసుకోకుండా సిబ్బంది అందరూ తమకు కేటాయించిన

### పర్యటన ఏర్పాట్లను పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్పీ పరమేశ్వరరెడ్డి

పాయింట్ల వద్ద అప్రమత్తంగా మెలగాలని, ఎవరైనా తమ విధులలో అలసత్వం పవాస్తే శాఖసరమైన చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. అటవీ ప్రాంతం కాబట్టి ఎవరైనా అనుమానిత వ్యక్తులు కనిపిస్తే వెంటనే పోలీసులకు తెలియచేయాలని ప్రజలను కోరారు. సిఎం కాన్వాయ్ ట్రయిల్ రన్... ముఖ్యమంత్రి కాన్వాయ్ ట్రయిల్ రన్ ను నిర్వహించారు. హెలిప్లాంట్ నుండి టన్నెల్ సొరంగం ప్రాంతం వరకు నిర్వహించిన సి.ఎం కాన్వాయ్ ట్రయిల్ రన్ ను పర్యవేక్షించారు. ముఖ్యమంత్రి కాన్వాయ్ వచ్చేటప్పుడు బందోబస్తు సిబ్బంది అత్యంత అప్రమత్తంగా ఉండాలని, కాన్వాయ్ వెళ్లే మార్గంలో ఎలాంటి ఆటంకాలు కలగకుండా పోలీసు బృందాలు, పోలీసు జాగీ లాలు, బాంబ్ స్వాడ్ బృందాలతో పోలీసులు అన్ని ముందస్తు చర్యలు తీసుకోవాలని, కాన్వాయ్ ప్రారంభం నుంచి ముఖ్యమంత్రి కార్యక్రమం పూర్తయ్యేంత వరకూ ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఫుటనలకు ఆస్కారం లేకుండా బాధ్యతాయుతంగా బందోబస్తు విధులు నిర్వ

## తుమ్మకుంటలో 36 కుటుంబాలు టిడిపిలో చేరిక

హనుమంతునిపాడు, మేజర్ న్యూస్: కనిగిరి మండలం లోని తుమ్మకుంట గ్రామానికి చెందిన బీసీలు 36 కుటుంబాలు వైసిపి పార్టీని వీడి తెలుగు



దేశంపార్టీ తీర్థం పుచ్చుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా 59 వ రోజు మన ఊరు మన ఉగ్ర కార్యక్రమం సందర్భంగా పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. అనంతరం అంకాలమ్మ దేవస్థానంలో పూజలు నిర్వహించి ఇంటింటికి తిరిగి సూపర్ సిక్స్ పథకాలు వివరించారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ ముక్కు ఉగ్ర నరసింహారెడ్డి కనిగిరి నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న దాడులు హత్యలను చూసి సహం చలకే వైసిపి పార్టీ నుంచి తెలుగు దేశం పార్టీలోకి వలసలు వస్తున్నాయని కాబోయే ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు అని అన్నారు. అలాగే తెలుగుదేశం పార్టీని నమ్మి నా మీద నమ్మకంతో పార్టీలో చేరినందుకు తుమ్మకుంట గ్రామస్తులకు ఎంతో రుణపడి ఉన్నానని ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన తర్వాత కుల మత రాజకీయ తారతమ్యం లేకుండా ప్రతి ఒక్కరికి నా వంతు కృషి చేస్తానని అలాగే గ్రామాల్లో గ్రూపు రాజకీయాలు లేకుండా అందరూ కలిసిమెలసిగా ఉండి అత్యధిక మెజారిటీతో తెలుగుదేశం పార్టీని గెలిపించాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కనిగిరి మండల నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## టిడిపి గెలుపునకు కృషి చేయాలి : దామచర్ల

ఐటిడిపి ఒంగోలు నియోజకవర్గ నూతన కమిటీ నియామకం



ఒంగోలు, మేజర్ న్యూస్ : తెలుగుదేశం పార్టీ అనుబంధ విభాగం ఐటిడిపి ఒంగోలు నియోజకవర్గ అధ్యక్షులుగా మన్నెపల్లి హరికృష్ణ, నగర అధ్యక్షులుగా సిఖాకొల్లి సత్యనారాయణలు నియమితులైయ్యారు. ఒంగోలు రూరల్ అధ్యక్షునిగా అధ్యక్షులుగా పోకూరి సోమసుందరం, కొత్తపట్నం మండల అధ్యక్షునిగా నాయల మల్లిఖార్జునలను టిడిపి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు దామచర్ల జనార్ధన్ నియమించారు. వచ్చే 50 రోజులు ఎంతో కీలకమైన సమయం అని టిడిపి గెలుపుకు శ్రమించాలని దామచర్ల పిలుపునిచ్చారు.







# ముస్లింల అభివృద్ధికి పెద్దపీట

### షాద్ బానా భవన ప్రారంభోత్సవంలో బాలినేని, భాస్కర్‌రెడ్డి

బంగోలు, మేజర్‌న్యూస్: ముస్లిం అభివృద్ధి, సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం పెద్ద పీట వేసేందని మాజీ మంత్రి, ఒంగోలు శాసనసభ్యులు బాలినేని శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. మా ప్రభుత్వ హయాంలో షాద్ బానా అభివృద్ధికి సుమారు నాలుగు కోట్ల 50 లక్షల రూపాయల బాలినేని శ్రీనివాస్ రెడ్డి తెలియచేశారు. షాద్ బానా భవనాన్ని మాజీ మంత్రి ఒంగోలు ఎమ్మెల్యే బాలినేని శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఒంగోలు ఎంపీ అభ్యర్థి చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డితో కలిసి ప్రారంభించారు. బాలినేని రాక సందర్భంగా మైనారిటీ సోదరులు ఘన స్వాగతం పలికారు. ఈ సందర్భంగా బాలినేని మాట్లాడుతూ టిడిపి నాయకులకు నిజాలు మాట్లాడే అలవాటు లేదన్నారు. దివంగత ముఖ్యమంత్రి వైఎస్

రాజశేఖర్ రెడ్డి షాద్ బానాకు ఒక ఎకరా స్థలాన్ని కేటాయించారని, అప్పుడు షాద్ బానా నిర్మాణానికి కోటి రూపాయలు నిధులు వెచ్చించడం జరిగిందని వివరించారు. జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత మూడున్నర కోట్ల రూపాయలు షాద్ బానా భవన అభివృద్ధికి వెచ్చించామన్నారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో నన్ను, ఒంగోలు ఎంపీ అభ్యర్థి చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డిని గెలిపించాలని కోరారు. ఒంగోలు ఎంపీ అభ్యర్థి చెవిరెడ్డి భాస్కర్‌రెడ్డి మాట్లాడుతూ ముస్లిం సోదరులకు రిజర్వేషన్లు కల్పించిన ఘనత దివంగత ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ రాజశేఖర్ రెడ్డికి మాత్రమే దక్కుతుందన్నారు. మేయర్ గంగాడ సుజాత, హుడా చైర్మన్ సింగరాజు మీనాకుమారి, నగర



కమిషనర్ జస్వంత్ కమిషనర్ జస్వంత్, రాష్ట్ర అర్యవైశ్య కార్పొరేషన్ చైర్మన్ కుప్పం ప్రసాద్, హుజూర్ కమిటీ రాష్ట్ర సభ్యుడు భాష, స్థానిక కార్పొరేటర్ బేతంచెట్టి శైలజ, డిప్యూటీ మేయర్ వెలనాటి మాధవరావు, వైఎస్సార్‌సీపీ మైనారిటీ జిల్లా అధ్యక్షుడు జలీల్ ఖాన్, నగర అధ్యక్షుడు మున్నా, మాజీ సెనాటోర్లు సభ్యుడు షాజహాన్, పహుల్, నగర అధ్యక్షుడు కటారిశంకర్ గంటారామానాయుడు, నజీర్, కార్పొరేటర్ ఇంతి జార్, ముస్లిం మత పెద్దలు, నాయకులు కార్పొరేటర్లు కోఆప్షన్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

# నైపుణ్య శిక్షణ కేంద్రాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలి: కలెక్టర్

బంగోలు, మేజర్‌న్యూస్: ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర నైపుణ్య అభివృద్ధి సంస్థ ఆధ్వర్యంలో ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని నైపుణ్య శిక్షణ కేంద్రాలు ప్రారంభోత్సవం వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి, ముఖ్య మంత్రి చేతుల మీదగా నైపుణ్య శిక్షణ కేంద్రాలను వర్చువల్ గా మంగళవారం ప్రారంభోత్సవం విశాఖపట్నంలోని వైజాగ్ కన్వెన్షన్ సెంటర్లో ప్రారంభోత్సవం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రకాశం జిల్లా ఐటిఐ బాలుర, బాలికల కళాశాలల ప్రాంగణంలో నిర్మించిన నైపుణ్య అభివృద్ధి శిక్షణా కేంద్రాన్ని ప్రకాశం జిల్లా కలెక్టర్ ఎఎస్ దినేష్ కుమార్ ప్రారంభోత్సవం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఎఎస్ దినేష్ కుమార్ మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరు కూడా ఇలాంటి నైపుణ్య శిక్షణ కేంద్రాలను ఉపయోగించుకొని ఇండస్ట్రిలకు అనుగుణంగా నైపుణ్య అభివృద్ధి పుష్టిని పెంపొందించుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నైపుణ్య అభివృద్ధి సంస్థ జిల్లా నిబ్బంది, ఎడిఎస్ డి.కె.ఎం.ఎస్.ఎల్.ఎం.ఎస్.ఐ. శ్రీనివాసదారి, ప్లెస్సెంట్ అఫీసర్ షేక్ ఈజ్ భాష, నాన్ డెక్లియర్ అఫీసర్ సాయి ప్రతీత, కో ఆర్డినేటర్లు అనూప, విద్యాసాగర్, రహమాన్, రమేష్, నాగేశ్వరరావు, ప్రిన్సిపాల్ ప్రభుత్వ బాలుర కళాశాల, ఒంగోలు, ఉమామహేశ్వరదేవి, ప్రిన్సిపల్, ప్రభుత్వ బాలికల ఐటిఐ కళాశాల, ఒంగోలు, పి.భాస్కర్ బాబు ఏపీ ఈడబ్ల్యూ ఐడిసి, ఈ.ఈ. కాంట్రాక్టర్, కాలేజీ నిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



## 3వ డివిజన్‌లో 20 కుటుంబాలు టిడిపి తీర్థం పాలై కండువా కప్పి ఆహ్వానించిన దామచర్ల



బంగోలు, మేజర్‌న్యూస్: నగరంలోని 3వ డివిజన్‌లో వైసిపి సానుభూతి పరులు టిడిపి తీర్థం పుచ్చుకున్నారు. మంగళవారం పార్టీ కార్యాలయంలో వైసిపి శ్రేణులు షేక్ సుల్తాన్, షేక్ హాజీ, షేక్ గుల్షార్, షేక్ సబీరాలు దామచర్ల సమక్షంలో చేరారు. వారితో పాటు సుమారుగా 20 కుటుంబాలకు జనార్దన్ కండవాలి కప్పి స్వాగతం పలికారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు కొలారీ నాగేశ్వరరావు, డివిజన్ అధ్యక్షులు మహమ్మద్ ఖాన్, బూత్ ఇంచార్జి కోమటినేని పద్మావతి, షేక్ అమ్మల్లా, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## పేదల సొంతింటి కల సాకారం 8, 2, 1 డివిజన్‌లో పట్టాల పంపిణీలో బాలినేని



బంగోలు, మేజర్‌న్యూస్: పేదల సొంతింటి కల జగన్మోహన్ రెడ్డి పాలనలోనే సాధ్యపడిందని మాజీ మంత్రి, ఒంగోలు శాసన సభ్యులు బాలినేని శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. స్థలాలతో పాటు ఇళ్లు కూడా అద్భుతంగా నిర్మించి ఇస్తామని బాలినేని హామీ ఇచ్చారు. మంగళవారం 8వ డివిజన్ తూర్పు క్రీస్టియన్ పాలెం, 2వ డివిజన్‌లోని ముక్తిసూతలపాడు, 1వ డివిజన్‌లోని శ్రోవగుంట లో జరిగిన పట్టాల పంపిణీలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా బాలినేని మాట్లాడుతూ 7 లేక 8 నెలల్లో టొన్సిస్ ఏర్పాటు చేస్తామని తెలిపారు. అన్ని మౌలిక వసతులతో కూడిన టౌన్ షిప్ ను ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. మీకు వచ్చే ఇళ్లు విలువ సుమారు పది లక్షలు ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. పట్టాలను ఇస్తుంటే టిడిపి నాయకులు ఓర్పుకోలేకపోతున్నారని తెలిపారు.

## టిఫిన్ సెంటర్ ప్రారంభోత్సవంలో దామచర్ల



బంగోలు, మేజర్‌న్యూస్: ఒంగోలు నగరంలోని అంజయ్య రోడ్డులో ఏర్పాటు చేసిన దోస టిఫిన్ సెంటర్‌ను మాజీ శాసన సభ్యులు, రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు దామచర్ల జనార్దన్ ప్రారంభించారు. దామచర్లతో పాటు పమిడి రమేష్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ వ్యాపారం దినదిన అభివృద్ధి చెందాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు, నిర్వహకులు పాల్గొన్నారు.

## దామచర్ల సత్యకు పుట్టినరోజు శుభాకాంక్షలు తెలిపిన మాగుంట రాఘవరెడ్డి

బంగోలు, మేజర్‌న్యూస్: తెలుగు దేశం పార్టీ యువ నాయకులు దామచర్ల సత్యకు మాగుంట రాఘవరెడ్డి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఒంగోలులోని ఆయన నివాసంలో కలిసి పుష్ప గుచ్ఛం అందజేసి శాలువా కప్పారు. ఇలాంటి పుట్టిన రోజు వేడుకలు మరెన్నో జరుపుకోవాలని ఆకాంక్షించారు.



## దామచర్లతోనే ఒంగోలు అభివృద్ధి : నాగ సత్యలతమ్మ



బంగోలు, మేజర్‌న్యూస్: నగరంలోని 43వ డివిజన్ పరిధిలోని రాజ్‌వనగర్‌లో 'నారి కోసం-నాగ సత్యలతమ్మ' కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. స్థానిక మహిళలతో దామచర్ల నాగసత్య మాట్లాడారు. సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. టిడిపి హయాంలో జరిగిన అభివృద్ధి, వైసిపి హయాంలో జరిగిన అభివృద్ధి గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. వైసిపి పాలనలో ఒంగోలు అభివృద్ధిలో

కుంటుపడిందన్నారు. మళ్ళీ టిడిపి అధికారంలోకి రావాలి, ఒంగోలులో దామచర్ల గెలిస్తేనే మళ్ళీ ఒంగోలు సుందరంగా తయారు అవుతుందని అన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ టిడిపి గెలుపుకు సహకరించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక 34వ డివిజన్‌లోని ప్రజలు, తెలుగుదేశంపార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, మహిళలు, అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

### స్వోగీతం.. సుస్వోగీతం...

**రాష్ట్ర పేద ప్రజల కోసం పుట్టిన నవరత్నాల ప్రధాత, మన రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రివర్గులు గౌ|| శ్రీ వై.ఎస్.జగన్మోహన్ రెడ్డి గారు నేడు వెలిగింద ప్రాజెక్టును జాతికి అంకితం చేసేందుకు విచ్చేయుచున్న సందర్భంగా మా హృదయపూర్వక స్వోగీత సుమోంజలి...**

**వెన్నా హనుమారెడ్డి - శ్రీమతి వెన్నా ఇందిర**  
**YSRCP రాష్ట్రకార్యదర్శి స్టేట్ పాల్యూషన్ బోర్డ్ మెంబర్ ZPTC, తర్లుపాడు**  
**చైర్మన్ - ఇందిరా ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ : సైన్సెస్**





# పూర్తి కాని వెలుగొండ ప్రాజెక్ట్ను పూర్తిచేసే పైలాన్ను ఆవిష్కరించటమేంటి ముఖ్యమంత్రి

## - పాత్రికేయుల సమావేశంలో కందుల నారాయణరెడ్డి

మార్కాపురం, మేజర్ న్యూస్: పట్టణంలోని జవహర్ నగర్లో తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో మార్కాపురం మాజీ శాసనసభ్యులు కందుల నారాయణరెడ్డి పాత్రికేయుల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా నారాయణరెడ్డి మాట్లాడుతూ పూర్తికాని వెలుగొండ ప్రాజెక్ట్ను పూర్తిచేసే పైలాన్ను ఆవిష్కరించటం పట్ల ప్రజలు నమ్మకం కలుగజేయాలని అన్నారు. నాడు తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ హయాంలో వెలిగొండ ప్రాజెక్ట్ దాదాపు 90 శాతం పనులు పూర్తయ్యాయని గత 4 సంవత్సరాల 11 నెలల వైసిపి ప్రభుత్వం మిగిలిన 10 శాతం పనులు కూడా పూర్తి చేయలేక ప్రజలకు సమాధానం చెప్పలేక ఎన్నికలు వస్తున్నాయని అని గ్రహించి ప్రాజెక్ట్ పూర్తి అయినట్లు కలబొల్లి కబుర్లు చెప్పున్నారు అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభుత్వానికి కొన్ని ప్రశ్నలు ఉన్నాయన్నారు. రెండవ టన్నెల్ 5 మీటర్ల వ్యాసార్థమే తప్పి పూర్తిచేసే కలరింగ్ ఇవ్వడం



నిజమా? కాదా, నిర్వాసితులకు ఆర్ఆర్ ప్యాకేజీ డబ్బులు ఇప్పటికే ఇవ్వకుండా ప్రాజెక్ట్ పూర్తయిందని చెప్పడం వాస్తవమా? కాదా? కీలకమైన ఫీడర్ కెనాల్కు లైనింగ్ పనులు పూర్తి చేశారా? లేదా, సారంగంలో ఉన్న మట్టిని పూర్తిగా తొలగించారా? లేదా పైలెట్ పూర్తి చేయకుండా వెలుగొండ ప్రాజెక్ట్ పూర్తి చేసామని చెప్పి ప్రాజెక్ట్ను ప్రారంభించినట్లు పైలాన్ ఆవిష్కరించడం ప్రజలను పూర్తిగా

వంచించడమేనని అన్నారు. ఈ వైసిపి పాలలో రాష్ట్రంలో విద్యుత్ సరఫరా మిగిలింది తప్ప ఎక్కడైనా మచ్చుకు కూడా అభివృద్ధి కనిపించడం లేదు అని అన్నారు. వెలిగొండ ప్రాజెక్ట్ను పూర్తి చేయబోయేది వచ్చే తెలుగుదేశం ప్రభుత్వమేనని ప్రజలు వైసిపి నాయకుల మోసపు మాటలు నమ్మకుండా వచ్చే ఎన్నికల్లో తెలుగుదేశం పార్టీని గెలిపించాలన్నారు. ఈ పాత్రికేయుల సమావేశం లో పట్టణ తెలుగుదేశం నాయకులు పాల్గొన్నారు.



# ఎన్నడూ లేని విధంగా అభివృద్ధి చెందింది

చీరాల రూరల్, మేజర్ న్యూస్: శాసన సభ్యుడు కరణం బలరాం కృష్ణమూర్తి పాలనలో నియోజకవర్గం ఎన్నడూ లేని విధంగా అభివృద్ధి చెందిందని వాకర్స్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులు అన్నారు. గుడ్ మార్నింగ్ చీరాల అనే కార్యక్రమంలో భాగంగా మంగళవారం స్థానిక ఎన్ఆర్ అండ్ పిఎం హైస్కూల్ గ్రౌండ్లో నియోజకవర్గ వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జి కరణం వెంకటేశబాబు వాకర్స్ అసోసియేషన్ సభ్యులతో సమావేశం అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వాకర్స్ అసోసియేషన్ సభ్యులు నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి కరణం బలరాం మరియు వెంకటేశబాబులు చేసిన కొనియాడారు. ప్రధానంగా హైస్కూల్ గ్రౌండ్, పార్కులు, సీసీ రోడ్లు తదితర అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను సర్కారు సుందరంగా తీర్చిదిద్దారని ప్రశంసించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ చైర్మన్, వైస్ చైర్మన్లు, కౌన్సిలర్లు, వార్డు ఇంచార్జి, ఆర్గనైజర్లు సభ్యులు వారు తదితరులున్నారు.

# కె.వి.పాలెం తారు రోడ్ వెంటనే వేయాలి - సీపీఎం డిమాండ్

చీమకుర్తి, మేజర్ న్యూస్: మండలంలోని కేపీపాలెం తారు రోడ్ వెంటనే వేయాలని సీపీఎం చీమకుర్తి మండల కమిటీ డిమాండ్ చేస్తున్నది. మంగళవారం సీపీఎం మండల ప్రతినిధి బృందం చీమకుర్తి కేపీపాలెం రోడ్ని, వంతెనని పరిశీలన చేసి సమస్య తీవ్రతని తెలిపారు. చీమకుర్తి - కేపీపాలెం వంతెన నుండి కేపీపాలెం ఇనగలేరు అలుగు వరకు పూర్తిగాను, గోనుగుంట చెరువు నుండి పిడతలపూడి వరకు అక్కడక్కడా డామేజ్ ఐన



తారు రోడ్డుని తప్పి కంకర మిక్చర్ పోసి చదును చేశారు. నెలల తరబడి తారు రోడ్ వేయలేదు. కంకర రోడ్డులో వస్తున్న దుమ్ము వలన ప్రయాణికులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. వ్యాధులు బారిన పడుతున్నారు. వాహనాలు వెళ్తున్నప్పుడు లేస్తున్న దుమ్ము వలన మిర్చి, పొగాకు, కరివేపాకు, పశువులమేత తదితర పంటలు కాలుష్యమయమై రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోయారు. ప్రభుత్వనిర్లక్ష్యం కారణంగా నెలల తరబడి రోడ్ వేయలేదు. రోడ్ కి ఇరువైపులా దుమ్ము వలన పంటలు నష్టపోయిన రైతులకు పరిహారం ఇవ్వాలని, ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు జరుగుతున్న సమాన్విత దృష్టిలో పెట్టుకుని వెంటనే రోడ్ వేయాలని, ప్రమాదంలో వున్న వంతెన ప్రక్కన ప్రత్యామ్నాయ వంతెనను నిర్మించాలని సీపీఎం డిమాండ్ చేస్తున్నది. ఈ కార్యక్రమంలో సీపీఎం మండల కార్యదర్శి పూసపాటి వెంకటరావు, కేపీపాలెం సీపీఎం ఎంపీటీసీ వేమా అశ్వినీ, పార్టీ మండల కమిటీ సభ్యులు క్రిష్ణపాటి చిన్నరెడ్డి, బెజవాడ శ్రీను, కొల్లూరి వెంకటేశ్వర్లు, తొట్టెంపూడి రామారావు, బొడ్డు ఓటలెను, నల్లూరి కృష్ణయ్య, చిట్టెల కొండయ్య, కొల్లూరి అక్కయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# తెలుగుదేశంతోనే బీసీలకు పూర్వ వైభవం

## - తెలుగుదేశం పార్టీ బాపట్ల పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు ఎమ్మెల్యే ఏలూరి



పర్చూరు, మేజర్ న్యూస్: తెలుగుదేశం పార్టీతోనే బీసీలకు పూర్వవైభవం వస్తుందని, రాజకీయంగా ఆర్థికంగా సముచిత స్థానం కల్పించడం లక్ష్యంగా తెలుగుదేశం పార్టీ బీసీ డిక్లరేషన్ చేపడుతున్నట్లు తెలుగుదేశం పార్టీ బాపట్ల పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు ఎమ్మెల్యే ఏలూరి సాంబశివరావు తెలిపారు. మంగళవారం మంగళగిరిలోని నాగార్జున యూనివర్సిటీ ఎదురుగా నిర్వహించిన జయహోర బిసి సదస్సుకు ఆయన హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ బీసీలకు రాజకీయ పదవులు కల్పించి అన్ని అవకాశాలు కల్పించిన ఘనత తెలుగుదేశం పార్టీ దేనన్నారు. బీసీల పుట్టినిల్లు తెలుగుదేశం అని పెర్చొన్నారు. బీసీ సమస్యల పరిష్కారానికి డిక్లరేషన్ చేపడుతున్నట్లు ఎమ్మెల్యే తెలిపారు. బీసీల అభ్యున్నతే లక్ష్యంగా తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రతి కార్యక్రమాన్ని అమలు చేస్తుందన్నారు. దేశంలో ఎక్కడా లేనివిధంగా బీసీలకు ప్రత్యేక రక్షణ చట్టాన్ని సైతం అమలు చేసేందుకు తెలుగుదేశం పార్టీ నిర్ణయించిందన్నారు. అధికారంలోకి వచ్చిన

వెంటనే బీసీలకు సంక్షేమ ఫలాలు అందించేందుకు చర్యలు చేపడుతుందన్నారు. వైసిపి పాలనలో బీసీలకు వేధింపులు దాడులు తప్ప ఒరిగిందేమీ లేదన్నారు. అమలు కాని హామీలు ఇచ్చి వాటిని అమలు చేయకుండా వైసిపి ప్రజలను మోసం చేసిందన్నారు. బీసీలను మోసం చేసిన జగన్మోహన్ రెడ్డికి వచ్చే ఎన్నికల్లో గుణపాఠం తప్పదని హెచ్చరించారు. **పెద్ద ఎత్తున తరలి వెళ్ళిన బీసీ సోదరులు...** తెలుగుదేశం పార్టీ బాపట్ల పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు ఎమ్మెల్యే ఏలూరి సాంబశివరావు పిలుపుమేరకు నియోజకవర్గంలోని ఆరు మండలాల నుంచి బీసీ సోదరులు పెద్ద ఎత్తున జయహోర బీసీ సదస్సు కు తరలి వెళ్లారు. పర్చూరు, యద్దనపూడి, మార్పాడు, కారంచేరు, చిన్నగంజాం, ఇంకొల్లు మండలాల నుంచి వందలాది వాహనాలలో నాయకులు, కార్యకర్తలు తరలి వెళ్లారు. స్థానిక నాయకులు మండల అధ్యక్షులు జండా ఊపి ఆయా గ్రామాలలో ర్యాలీలను ప్రారంభించారు.

# ప్రపంచ జ్ఞానానికి గ్రంథాలయాలు దోహదం

చీరాల, మేజర్ న్యూస్: గ్రంథాలయాలు ప్రపంచ జ్ఞానానికి ఎంతో దోహదపడతాయని గ్లోబల్ ఎన్నారై అధినేత కొర్రపాటి సుధాకర్ అన్నారు. స్థానిక పేరాల ఆంధ్రరత్న పురపాలక ఉన్నత పాఠశాలలో మంగళవారం గ్లోబల్ ఎన్నారై ఆర్గనైజేషన్ ఆధ్వర్యంలో పాఠశాల గ్రంథాలయానికి విలువైన పుస్తకాలను అందజేసే కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధానోపాధ్యాయుడు బి సాల్వర్ రాజు మాట్లాడుతూ వేసవి సెలవు లలో క్రమం తప్పకుండా విద్యార్థులు గ్రంథాలయాలకు వెళ్లి పుస్తక పఠనం చేయాలని సూచించారు. గ్లోబల్ ఎన్నారై



ఆర్గనైజేషన్ ద్వారా విదేశాల్లో స్థిరమైన భారతీయుల సహకారంతో అనేక పాఠశాలకు పుస్తకాల పంపిణీ, మొక్కలను నాటడం, పేద పిల్లలకు సైకిల్ బ్యాంక్ ఏర్పాటు చేయడం వంటి అనేక సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నారని ప్రశంసించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కోట నాగేశ్వరరావు, బాపట్ల జిల్లా సైన్సు కో-ఆర్డినేటర్ పవన్ భానుచంద్రమూర్తి మాస్టారు, స్టాఫ్ సెక్రటరీ వై గాంధీ, కె రాజేంద్రప్రసాద్, మంత్రి కృష్ణ, మోహన్, టి చంద్రశేఖర్, ఎన్ రమణారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఐక్యమత్యంతో ముందుకు సాగుదాం

చీరాల, మేజర్ న్యూస్: చేనేత వర్గీయులమందరం ఐక్యమత్యంతో ముందుకు సాగుతూ రాజ్యాధికారంలో మనకు రావల్సిన వాటాను దక్కించుకుందామని జాతీయ చేనేత ఐక్య వేదిక రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు అండగండ నారాయణ



పిలుపునిచ్చారు. మండలంలోని ఈపూరుపాలెం గ్రామంలో మంగళవారం తన నివాస గృహంలో జిల్లా స్థాయి సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అండగండ నారాయణ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో సుమారు 10 నుంచి 12 నియోజకవర్గాలలో చేనేత వర్గాల వారికి ఎంఎల్ఏ, ఎంపీ సీట్లు కేటాయించాలని గుర్తు చేశారు. కానీ నేడు రాజకీయ పార్టీలు చేనేతలకు ఇవాల్సిన సీట్లను వేరే సామాజిక వర్గాల వారితో నింపిస్తున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ధామాషా ప్రకారం చేనేత వర్గాల వారికి రావల్సిన వాటా ప్రకారం సీట్లు కేటాయించాలని, అలా ప్రకటించిన రాజకీయ పార్టీలకు చేనేత వర్గాల ప్రజలు మద్దతు ఉండదని అన్నారు. చేనేత వర్గాల వారికి రావల్సిన వాటాను కేటాయించిన రాజకీయ పార్టీలకు తమ మద్దతు ఉంటుందని నారాయణ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యువజన విభాగం రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ మునగాల గిరిధర్, గోలి శివయ్య, మునగపాటి నాగమల్లేశ్వరరావు, పంచు శ్రీనివాసరావు, మాగం మురళి, శివశంకర్ తదితర చేనేత ఐక్య వేదిక ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.





**స్వాగతం  
సుస్వాగతం**

నేడు వెలుగొండ ప్రాజెక్టు  
ప్రారంభోత్సవానికి విచ్చేయుచున్న  
రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వర్యులు  
**శ్రీ వై.యస్.**  
**జగన్మోహన్ రెడ్డి** గారికి  
వైసీపీ నాయకులకు, కార్యకర్తలు,  
అభిమానులకు మా హృదయపూర్వక  
స్వాగతం... సుస్వాగతం

**శ్రీ అన్నా వెంకట రాంబాబు** గారు  
శాసనసభ్యులు, గిద్దలూరు  
మార్కాపురం నియోజకవర్గ  
వైసీపీ ఇన్‌ఛార్జి

**మార్కాపురం నియోజకవర్గ  
వై.యస్.ఆర్. కాంగ్రెస్ పార్టీ  
నాయకులు, కార్యకర్తలు**



